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日 時　　令和７年８月２１日（木） 

午後３時５分 

場 所　　教育庁舎３階第１会議室 

 

開 会 

 

 

日程第１　第８回定例会の議事録の承認 

 

日程第２　教育長の諸報告 

 

日程第３　報告第　６号　藤岡市埋蔵文化財収蔵庫の臨時休館について 

 

日程第４　議案第３０号　市議会提出議案「令和７年度藤岡市一般会計補正予算（第４

号）」（教育費）に同意することについて 

 

 

閉 会 



 

・出席委員等 

　　　教 育 長　　田 中 政 文 君　　　教育長職務代理者　　高 橋 祐 紀 君 

　　　委 員　　貫井 真由美 君　　　委 員　　秋 谷 雅 文 君 

　　　委 員　　岩 井 　 剛 君 

 

・欠席委員 

　　　なし 

 

・説明のため出席した者 

　　　教 育 部 長　　酒 井 昭 仁 君　　　教育総務課長　　山下 由希子 君 

　　　学校教育課長　　佐 藤 　 淳 君　　　生涯学習課長　　塚 本 健 次 君 

　　　文化財保護課長　　井 上 　 勉 君　　　スポーツ課長　　髙 橋 紀 之 君 

　　　学校給食センター所長　　木 島 尚 美 君 

 

・事務局職員出席者 

　　　係 長　　田 村 淳 和 　　　　書 記　　温 井 謙 人 
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会 議 の 概 要 

開会　１５時５分 

 

開 会 

教 育 長（田中政文君）出席委員、全員でありますので、地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第１４条第３項の規定に基づき、会議は成立いたします。 

　　それでは、ただ今より令和７年第９回藤岡市教育委員会定例会を開会します。 

　　初めに、議事録署名人の指名を行います。藤岡市教育委員会会議規則第２０条第１項

に基づき、温井書記を指名します。 

 

 

日程第１　第８回定例会の議事録の承認 

教 育 長（田中政文君）日程第１、第８回定例会の議事録の承認についてですが、各委員

におかれましては、訂正箇所等がありましたらお願いします。 

委員一同　なし。 

教 育 長（田中政文君）第８回定例会の議事録を承認することでよろしいでしょうか。 

委員一同　異議なし。 

教 育 長（田中政文君）第８回定例会の議事録は承認されました。 

 

 

日程第２　教育長の諸報告 

教 育 長（田中政文君）日程第２、教育長の諸報告についてですが私から報告します。 

教 育 長（田中政文君）最初に教育総務課です。 

　　学校施設関係の主な工事等のうち、美九里東小学校音楽室冷暖房設備更新工事は今月

下旬に完了予定です。北中学校体育館の多目的トイレ設置工事は、９月上旬に入札を予

定しており、完了は来年１月末の予定です。校舎等の照明のＬＥＤ化は、７月下旬の現

地調査を終え、９月から順に交換作業を行う予定です。引き続き関係者と十分調整を図

りながら事故のないよう安全に進めてまいります。 

　　次に学校教育課です。 

　　小中一貫教育に関しては、夏季休業中に各中学校区で教職員の合同研修会が開催され

ています。 
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　　コミュニティ・スクール関係では、各学校運営協議会が主体性を発揮し、小中学生の

合同会議に参加したり、ボランティアの集いを企画したりしています。 

　　７月２８日から４日間、中学生を対象とした藤岡市算学塾を開催し、３２名が参加し

ました。市内中学校の数学教員による数学の面白さを実感できる授業があったり、今年

度も藤岡中央高等学校生がボランティアとして参加してくれたり、多くの方々の協力に

より開催されました。最終日には京都大学大学院理学研究科物理学・宇宙物理学専攻の

関口仁子教授が特別授業を行いました。 

　　８月２日から１１日まで、カナダリジャイナ市の中学生ホームステイ団を受け入れま

した。今回は、様々な部署や団体と協力しながら藤岡らしいおもてなしをいたしました。

カナダの中学生、指導者も満足し、感動しながら帰国しました。関わった全ての方々に

感謝を伝えたいと話していました。 

　　８月２０日から２２日まで小学５、６年生を対象としたサマーイングリッシュチャレ

ンジを実施し、４８名が参加しています。ＡＬＴが講師を務め、児童は英語を使ったコ

ミュニケーションの楽しさを味わいました。 

　　８月２９日から２学期が始まりますが、長期休業明けの子どもたちの様子を注視し、

少しの変化も見逃さず対応するよう指導しています。何か起こればいじめを疑い、いじ

めと認知されれば重大事態を疑うということを徹底してまいります。 

　　次に生涯学習課です。 

　　８月４日に青少年センター運営協議会が開催され、今年度の青少年センターの概要に

ついて協議し、了承されました。運営方針にのっとり、青少年の健全育成に取り組んで

まいります。 

　　１６日には、関孝和先生顕彰第１８回藤岡市小学生珠算大会が開催され、３年生から

６年生の３６名が参加しております。 

　　７月の総合学習センターの利用状況は、文化施設利用３１１団体、３，４３１人、体

育施設利用１１７団体、１，７７９人、合計４２８団体、５，２１０人でした。 

　　次に、文化財保護課です。 

　　７月１８日に、令和５年度から策定しておりました藤岡市文化財保存活用地域計画が

文化庁で認定されました。この後、市複合施設のふじまるホールで１２月に認定記念イ

ベントを開催し、市民への周知に努めてまいります。 

　　藤岡歴史館の夏季企画展「高山家の兄弟たち～長五郎と九蔵～」について、７月１９

日から開催しており、８月１７日までで７３６人の来場者がありました。また、学校が

夏休みとなったことで、親子連れの来館が目立っており、周囲の古墳や堀越二郎の資料
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を熱心に見学する姿が見受けられます。 

　　世界文化遺産高山社跡については、母屋兼蚕室の整備工事中であります。現在は耐震

補強用資材を搬入、一部設置しております。 

　　埋蔵文化財発掘調査については、保美地区ほ場整備事業の発掘調査を実施中であり、

現在までに奈良・平安時代の住居跡が約５０軒検出され、うち約３０軒を調査しており

ます。 

　　７月の入場者数は、高山社跡４６６人、藤岡歴史館は４４５人でした。また、デジタ

ル博物館７月のアクセス数は８，９１９件でした。 

　　次にスポーツ課です。 

　　大会関係では、７月２７日、８月３日、１７日に第７２回町内対抗軟式野球大会が開

催され８チーム１７４名が参加、８月２日、９日、１０日に第８５回上武軟式野球大会

が開催され少年の部６チーム１０５名、一般の部６チーム１２９名が参加、また８月３

日には第５２回藤岡市民バレーボール選手権大会が開催され１０チーム１１７名が参加

しました。 

　　教室関係では、８月１日に小学生バスケットボール教室、８月１３日に健康体力づく

り教室（中期）が開講し、継続するジュニアサッカー教室を含む３教室が開催され、合

計で１７７名が参加しております。 

　　最後に学校給食センターです。 

　　学校給食センターでは、９月１日の２学期給食開始に向け、施設設備の点検、清掃作

業を実施しています。 

　　群馬県教育委員会健康体育課主催の学校給食衛生管理研修会に、学校給食センター栄

養士を始め調理業務委託先の社員が７月２８日と２９日の２日に分けリモートで参加い

たしました。 

　　研修会では、食中毒事例から教訓を生かした予防のポイントや、調理従事者が予防措

置を考え衛生管理を理解することの大切さのほか、アレルゲンの食品表示等について学

習いたしました。学校給食に携わる者一人一人が正しい知識を身に付け衛生管理の徹底

を図り、２学期も安全で安心な給食の提供に努めてまいります。 

　　以上、教育長報告といたします。 

教 育 長（田中政文君）ただ今の諸報告について、ご質問がありましたらお願いします。 

委員一同　なし。 

教 育 長（田中政文君）質問もないようですので、教育長の諸報告を終わります。 
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日程第３　報告第６号　藤岡市埋蔵文化財収蔵庫の臨時休館

について 

教 育 長（田中政文君）次に、日程第３、報告第６号、藤岡市埋蔵文化財収蔵庫の臨時休

館について事務局より説明をお願いします。 

文化財保護課長（井上勉君）報告第６号について朗読及び概要を説明する。 

（説明内容）具体的な内容としましては、施設名、藤岡市埋蔵文化財収蔵庫、愛称藤岡歴

史館になります。臨時休館の期日としまして、令和７年９月８日の月曜日、１日になり

ます。理由といたしまして、藤岡市埋蔵文化財収蔵庫において、停電を伴う漏電ブレー

カーの修繕を実施するためになります。具体的には歴史館の館内の配電盤におきまして、

漏電ブレーカーに不具合が生じておりまして、複数あるブレーカーの交換が必要となっ

ております。交換に際して電源を落とす必要がございまして、予定では午前９時から午

後２時までの時間で停電が入る予定となっております。工事の進み具合によっては時間

の変更もありますし、また停電中は電話、インターネット、コンピューター、あと照明、

そして空調、自動ドア、音声解説、防犯設備、消防設備など全て使えなくなりますので、

来館者への対応ができなくなりますので、臨時休館とするものでございます。 

教 育 長（田中政文君）ただ今、事務局より報告第６号について説明がありました。 

　　ご質疑又はご意見がありましたらお願いします。 

委員一同　なし。 

教 育 長（田中政文君）ご質疑はありませんので、報告第６号、藤岡市埋蔵文化財収蔵庫

の臨時休館についてを終わります。 

 

 

日程第４　議案第３０号　市議会提出議案「令和７年度藤岡

市一般会計補正予算（第４号）」

（教育費）に同意することについ

て 

教 育 長（田中政文君）次に、日程第４、議案第３０号、市議会提出議案「令和７年度藤

岡市一般会計補正予算（第４号）」（教育費）に同意することについては、藤岡市情報

公開条例第６条第３号に該当いたしますので、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第１４条第７項ただし書及び藤岡市教育委員会会議規則第１７条ただし書の規定によ

り、議事を非公開といたしたいと思います。これにご異議ありませんか。 



5

委員一同　異議なし。 

教 育 長（田中政文君）異議がないようですので、本案件については非公開といたします。 

　　それでは事務局より議案第３０号について説明をお願いします。 

教育総務課長（山下由希子君）議案第３０号について朗読及び概要を説明する。 

（説明内容）令和７年度藤岡市一般会計補正予算（第４号）は、令和７年９月２日開会予

定の令和７年第４回藤岡市議会定例会へ提出されます。 

　　これに伴い、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定により、補正

予算案のうち教育費について、令和７年８月１日付けで、市長から教育委員会に対して

意見を求められましたので、本日、ご審議いただくものでございます。 

　　令和７年度藤岡市一般会計補正予算（第４号）（教育費）によりご説明いたします。

今回の補正は、第１項教育総務費で１１４万４，０００円、第５項社会教育費で２４万

７，０００円を増額するものでございます。今回の補正財源となります歳入につきまし

ては、一般財源を充てる予定です。 

　　詳細について各課長より説明いたします。 

学校教育課長（佐藤淳君）第１項教育総務費、第３目学校教育指導費の補正についてご説

明いたします。補正額は１１４万４，０００円です。これは、学校教育課職員が産休に

入るに当たり、代わりに会計年度任用職員を任用するための補正となります。報酬が１

０６万６，０００円、手当が６万４，０００円、旅費で１万４，０００円となっており

ます。 

文化財保護課長（井上勉君）第５項社会教育費、第７目文化財保護費のうち、高山社跡管

理事業の需用費で印刷製本費として世界文化遺産高山社跡の周知ＰＲのため、印刷費用

を計上しておりますが、現地において来場者に渡しております現地配布用のパンフレッ

トの在庫がわずかとなったため、約１万部の増刷をするための費用として２４万７，０

００円を計上させていただくものです。 

教育総務課長（山下由希子君）以上、令和７年度藤岡市一般会計補正予算（第４号）（教

育費）の補正でございます。 

教 育 長（田中政文君）ただ今、事務局より議案第３０号について説明がありました。 

　　ご質疑又はご意見がありましたらお願いします。 

委員一同　なし。 

教 育 長（田中政文君）ご質疑はありませんので、質疑を終了いたします。これより採決

いたします。 

　　議案第３０号について承認することにご異議ございませんか。 
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委員一同　異議なし。 

教 育 長（田中政文君）異議がないようですので、議案第３０号、市議会提出議案「令和

７年度藤岡市一般会計補正予算（第４号）」（教育費）に同意することについては、原

案のとおり承認されました。 

 

 

閉 会 

教 育 長（田中政文君）以上で、本委員会に提出されました議案の審議は全て終了しまし

たので、本日の会議を閉会します。 

閉会　１５時２１分 

以上、この議事録が正確であることを証します。 

　令和７年９月２６日 

 

教育長　　岸 　 雅 博　　 

 

書 記　　温 井 謙 人　　


